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Ata número quatorze da sessão ordinária realizada no dia quatro do mês de abril 
do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas, nas dependências da Câmara 
Municipal de Paulo Frontin, Estado do Paraná. Ausente Vereador Vinicius 
Lachovski Zacharias, o qual apresentou atestado médico. A sessão ordinária foi 
iniciada com o tradicional pequeno expediente com as leituras das 
correspondências direcionadas a esta Casa Legislativa, dentre elas: Ofício 
127/2026 – resposta ofício 041/2026 (melhoria nas quadras de areia); Ofício 
012/2026 – mobilização alusiva ao maio laranja; Requerimento individual em 
representação coletiva – pedido de apoio parlamentar sobre o enquadramento 
funcional e valorização dos profissionais da educação infantil. O Projeto de Lei de 
iniciativa da Câmara Municipal nº 001-2026, de autoria do Vereador Jonee Pesch. 
Súmula: Fica instituído, no âmbito do Município de Paulo Frontin PR o Programa 
Municipal de Atendimento às Pessoas com Fibromialgia - VIVER SEM DOR com a 
finalidade de garantir assistência integral à saúde, diagnóstico precoce e 
tratamento adequado, continua para análise. O Projeto de Lei nº 013-2026, 
Súmula: Dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO, contendo as ações 
prioritárias da Administração Pública Municipal, Metas e Riscos Fiscais, Diretrizes 
Gerais para Elaboração da Proposta Orçamentária, Normas de Execução 
Financeira a serem executadas pelo Município de Paulo Frontin, no exercício de 
2027, e dá outras providências, continua nas comissões permanentes de 
Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento e Políticas Gerais para analise e 
emissão de parecer dentro do prazo regimental. Em seguida, na ordem do dia, a 
Presidência passou a palavra ao Nobre Vereador Cesar Augusto Chojnacki para 
que o mesmo proceda com a leitura do requerimento 010-2026 de sua autoria, o 
qual requer envio de correspondência oficial ao Prefeito Municipal solicitando para 
que estude a possibilidade de refinanciamento e parcelamento dos débitos de 
IPTU em atraso junto a este Município. Informo que tem cidadãos que possuem 
pendências referentes ao Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU), as quais, por 
motivos de ordem financeira, não puderam ser quitadas até o presente momento. 
Ressalto ainda que estes não conseguiram aderir ao último programa de 
recuperação fiscal (REFIS) disponibilizado por esta Prefeitura. Diante disso, venho 
por meio deste requerer a análise da possibilidade de concessão de um novo 
acordo ou condição especial de parcelamento da dívida, para estes munícipes, de 
forma que possam regularizar a situação fiscal perante o Município. Colocado em 
discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Em 
seguida foi passada novamente a palavra ao Nobre Vereador Cesar Augusto 
Choynacki para que o mesmo proceda com a leitura do requerimento 011-2026 de 
sua autoria, o qual requer envio de correspondência oficial ao Prefeito Municipal 
solicitando que sejam adotadas, com a máxima urgência, todas as providências 
necessárias para viabilizar a concessão dos benefícios aos Agentes Comunitários 
de Saúde do município, conforme previsto na Lei Federal nº 15.014/2024. 
Conforme consta em Vosso Ofício nº 108/2026 e Ofício nº 004/2026 do DRH, a 
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implementação dos referidos benefícios depende de: - Adequação orçamentária e 
financeira; - Realização de estudo de impacto financeiro; - Regulamentação em 
âmbito municipal. Diante dessas considerações, solicita-se que o Poder Executivo 
promova, em caráter prioritário, a adoção de todas essas medidas administrativas, 
técnicas e legais, a fim de assegurar o cumprimento da legislação federal e 
garantir aos Agentes Comunitários de Saúde os direitos que lhes são 
assegurados. Os Agentes Comunitários de Saúde desempenham papel essencial 
na promoção da saúde pública, atuando diretamente junto à população e 
contribuindo significativamente para a prevenção de doenças e melhoria da 
qualidade de vida dos munícipes. A efetivação dos benefícios previstos em lei 
representa não apenas o cumprimento de uma obrigação legal, mas também o 
reconhecimento e valorização desses profissionais, sendo fundamental que o 
município se adeque com urgência às exigências normativas. Colocado em 
discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Em 
seguida foi passada novamente a palavra ao Nobre Vereador Cesar Augusto 
Choynacki para que o mesmo proceda com a leitura da indicação 013-2026 o qual 
requer envio de correspondência oficial ao Prefeito Municipal solicitando para que 
sejam adotadas as providências necessárias para a implantação de placas de 
sinalização indicando o limite de peso permitido, em todas as ruas do município de 
Paulo Frontin. A presente indicação tem como objetivo promover maior 
organização no trânsito urbano e rural, bem como preservar a infraestrutura viária 
de todo o município. O tráfego de veículos pesados em vias não preparadas tem 
ocasionado danos frequentes ao pavimento e as estradas do interior, além de 
representar riscos à segurança dos moradores. A instalação de placas informativas 
de limite de peso contribuirá para: - Redução de danos nas vias públicas; - Maior 
durabilidade do pavimento e das estradas do interior; - Segurança no tráfego 
urbano e rural; - Orientação adequada aos motoristas, especialmente de veículos 
de carga. Colocado em discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
Vereadores presentes. Em seguida a Presidente passou a cadeira da Presidência 
ao Vereador Melquisedeque Veríssimo, Vice Presidente desta Casa de Leis com 
objetivo de defender proposição de sua autoria. Ocupando a cadeira da 
Presidência, o Presidente em exercício passou a palavra para a Nobre Vereadora 
Beatriz Aparecida Skrzypa para que ela proceda com a leitura da indicação 014-
2026 a qual solicita envio de correspondência oficial ao Prefeito Municipal para que 
sejam adotadas providências urgentes para a realização de manutenção, revisão 
estrutural e adequação de todas as traves de futebol instaladas em espaços 
públicos do município. A presente indicação tem como objetivo garantir a 
segurança dos usuários dos espaços públicos, especialmente crianças e 
adolescentes que utilizam esses locais para práticas esportivas e lazer. 
Recentemente, foram registrados acidentes envolvendo a queda de traves de 
futebol, ocasionando situações graves, inclusive com vítimas fatais. Tais 
ocorrências evidenciam a necessidade urgente de inspeção, manutenção e, se 
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necessário, substituição ou fixação adequada dessas estruturas. Dessa forma, a 
adoção de medidas preventivas, como a verificação periódica das condições das 
traves, sua correta fixação ao solo e a substituição de equipamentos danificados, é 
essencial para evitar novos acidentes e preservar a integridade física dos 
munícipes. Colocado em discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
Vereadores presentes. Em seguida a Presidente reassumindo a presidência dos 
trabalhos agradeceu ao Vereador Melquisedeque Veríssimo pela condução 
temporária e, dando sequência passou para o momento do Grande Expediente, 
nesta sessão ordinária não tivemos inscritos. Em seguida passamos para a 
palavra livre, iniciando o uso da mesma, nesta sessão ordinária, pelo Nobre 
Vereador Melquisedeque Veríssimo. Nada mais havendo a ser tratado, a 
Excelentíssima Senhora Presidente encerrou a presente sessão ordinária. O 
Segundo Secretário, Vereador Vinicius Lachovski Zacharias, lavrou a presente ata 
que, após lida, apreciada e aprovada, será assinada pela Excelentíssima Senhora 
Presidente Beatriz Aparecida Skrzypa, pelo Primeiro Secretário, Vereador Jairo 
Bertussi, pelo Segundo Secretário, Vereador Vinicius Lachovski Zacharias, e pelos 
demais Vereadores presentes à sessão. 

ALCEMIR IRINEU BRACIAK:________________________________________ 

BEATRIZ APARECIDA SKRZYPA: ___________________________________ 

CELSO OSMAR KAMINSKI: ________________________________________ 

CESAR AUGUSTO CHOJNACKI: ____________________________________ 

JAIRO BERTUSSI: _______________________________________________ 

JONEE PESCH: _____________________________________________ 

JOSÉ ANTONIO PEREMIDA: ______________________________________ 

MELQUISEDEQUE VERISSIMO: ____________________________________ 

VINICIUS ROSNEY LACHOVSKI ZACHARIAS: _________________________ 

 

 

 

 


